

இன்று

1-1-2024

இனிய புத்தாண்டு நல்வாழ்த்துக்கள்.

சோபிகிருது	16	JAN - MON	ஜமாஅத் தல் ஆகிர்	18	இராசிபலன்
மார்ச்சு	16	திங்கள்	தேவப்பறை	001 / 365	மேஷம் - ஆர்வம்
முதல்	19.04	(மன. 02.08)	மகம்	05.14 (கா. 08.36)	திமீழ் 27.20
முதல்	05.14	மேல் சிந்த	ஆங்கிலப் புத்தாண்டு	அரக விடுமுறை	
திருத்தணி	ரீ முருகப்பெருமான்	காலமியேனம்	கத்தர் விருத்த	தேவப்பட்டுப்பேர்	கொண்ட புதுவதுத் திருநாள்.
நல்லேழம்	செவ்வெழு	திருநாள்	குவிக்க	காண்கம்	
காலம்	6.30-7.30	9.30-10.30	07.30	01.30	10.30
காலம்	4.30-5.00	7.30-8.30	09.00	03.00	12.00
காலம்	9-10.30	ஆயி உடம்ப	6.30	திருநாள்	

சிந்திப்போம்.... செயல்படுவோம்

மலரும் இந்த புத்தாண்டில் மங்களங்கள் பெருகட்டும் வளரும் இந்த புத்தாண்டில் செலவங்கள் வளரட்டும் தீதை ஒழித்து நல்லதை சேர்த்து இன்புற்று வாழ்வோம் இந்த இனிய புத்தாண்டில்

புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அறந்தாங்கி அருகே அமரசிம்மேந்திரபுரம் ஊராட்சி திமுக இளைஞரணி சார்பில் மாட்டுவண்டி குதிரைவண்டி எல்லைப் பந்தயம் நடைபெற்றது.

அறந்தாங்கி : ஜன. 1, புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அறந்தாங்கி அருகே அமரசிம்மேந்திரபுரம் ஊராட்சி திமுக இளைஞரணி சார்பில் மாட்டுவண்டி குதிரைவண்டி எல்லைப் பந்தயம் நடைபெற்றது.

போட்டியினை தமிழக சுற்றுச்சூழல் துறை அமைச்சர் சி.வ.வி. மெய்யநாதன் காணொலி காட்சி மூலம் தொடங்கி வைத்தார். நடுமாடு, சிறியமாடு என இரு பிரிவுகளாக நடைபெற்ற மாட்டுவண்டி பந்தயத்தில் 36 இரட்டை மாட்டுவண்டிகளும் நடுக்குதிரை பிரிவில் 20 குதிரைகளும் பங்கேற்றன. போட்டியில் நாகை திருச்சி திருப்பூர் பவானி புதுக்கோட்டை உள்ளிட்ட பலவேறு மாவட்டங்களில் இருந்து கொண்டுவரப்பட்ட மாட்டுவண்டி மட்டும் குதிரைவண்டிகள் போட்டியில்

உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு மாட்டுவண்டி, குதிரைவண்டி எல்லைப் பந்தயம்

சுற்றுச்சூழல் துறை அமைச்சர் சி.வ.வி. மெய்யநாதன் காணொலி காட்சி மூலம் தொடங்கி வைத்தார். நடுமாடு, சிறியமாடு என இரு பிரிவுகளாக நடைபெற்ற மாட்டுவண்டி பந்தயத்தில் 36 இரட்டை மாட்டுவண்டிகளும் நடுக்குதிரை பிரிவில் 20 குதிரைகளும் பங்கேற்றன. போட்டியில் நாகை திருச்சி திருப்பூர் பவானி புதுக்கோட்டை உள்ளிட்ட பலவேறு மாவட்டங்களில் இருந்து கொண்டுவரப்பட்ட மாட்டுவண்டி மட்டும் குதிரைவண்டிகள் போட்டியில்

கலந்துகொண்ட போட்டியில் கலந்துகொண்ட மாட்டுவண்டி மற்றும் குதிரைவண்டிகள் நிர்ணயிக்கப்பட்ட பந்தைய இலக்கினை நோக்கி சீறிப்பந்தினர்.

வெற்றிபெற்ற மாட்டுவண்டி மற்றும் குதிரைவண்டி உரிமையாளர்களுக்கு 50 மொத்தம் கோப்பைகளும் மற்றும் கோப்பைகளும் வழங்கப்பட்டது. பந்தய நிகழ்ச்சியில் ஊராட்சி ஒன்றிய குழு தலைவர் மகேஸ்வரி சண்முகநாதன், ஒன்றிய செயலாளர் குமார், மாவட்ட

கவுன்சிலர் சீதா மேகராஜன், சிட்டங்காடு ரஞ்சன், ஆசிரியர் குாணப்பிரகாசம், தமக விவசாய அணி அமைப்பாளர் அருள்நம்பி, மன்னசுடி சோமு, முன்னாள் கவுன்சிலர் உத்தமநாதன், கவுன்சிலர் மாரியம்மாள் கண்ணன், ஊராட்சி மாற்ற தலைவர் கே.சே.சன், வழக்கறிஞர் திருமுருகன் ராஜேஸ், தங்கராசு, KMCM. அருணாச்சலம் மற்றும் சற்றுண்டூர் பந்தய மன்றம் ஆயிரக்கணக்கானோர் சாலையின் இருப்புறும் நின்று கண்டு ரசித்தனர்.

மக்கள் ஆணையம் மிஸ்டர் ஆணையர் 2023 விருது வழங்கும் விழா

மதுரை : ஜன. 1, மக்கள் ஆணையம் மிஸ்டர் ஆணையர் 2023 விருது வழங்கும் விழா மதுரை டைபாஸ் சாலையில் அமைந்துள்ள கே.பி.எஸ். மஹாலில் நடைபெற்றது. இவ்விழாவில் மதுரை சர்க்கரைத் துறைத்துணைத் தலைவர் டி.ஜி.ஜி. D.பழனி அவர்களுக்கும், மதுரை மாநகராட்சி துணை மேயர் T.நாகராஜன் அவர்களுக்கும், மக்கள் ஆணையம் மாது இதழின் ஆசிரியரும் வெளியிட்டாளரும் மாள என்.கே.முத்தையா பொற்காங்காளும் விருதுகள் வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டது. இவர்களுடன் தமிழ்நாடு வணிகர் சங்க பேரவையின் மா வளர்ச்சி செயலாளர் அழகேசன், பொறுப்பாசிரியர் பாண்டித்திரை. இணை ஆசிரியர் திருப்பதி



வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டது. இவர்களுடன் தமிழ்நாடு வணிகர் சங்க பேரவையின் மா வளர்ச்சி செயலாளர் அழகேசன், பொறுப்பாசிரியர் பாண்டித்திரை. இணை ஆசிரியர் திருப்பதி

கார்த்திக் மெஸ் உயர்தர அசைவ உணவகம்

Rtn. S.மூர்த்தி & பிரதர்ஸ்

சிவகாமி அம்மன் புதுக்கோட்டை மாவட்ட இரத்தநாள் கழகம் உயர்தர அசைவ உணவகம் சங்கம்

புதிய பெருந்தூறியை எதிரில், புதுக்கோட்டை வசல் : 94426 42437



மதுரை காடெல்டு ஹவுஸில் நடைபெற்ற "சட்டமன்றத்தில் பி.கே.முகையாத்தேவர்" நூல் வெளியீட்டு விழாவில் அகில இந்திய பார்வட்டி பிளாக் கட்சியின் தேசிய துணைத் தலைவர், பொதுச் செயலாளரும், முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினரும் பி.வி.கதிர்வன் வெளியிட்டார். நேதாஜி சபாஷ் சேனையின் நிறுவனத்தலைவர் வி.மகாராஜன் அவர்களின் சார்பாக மாநில செயலாளர் எம்.சுமந்தேவர் மற்றும் இளைஞரணி தலைவர் நிர்மல்குமார், மாநில வர்த்தக அணி செயலாளர் செந்திர மகேஷ், இளைஞரணி செயலாளர் பாலா, இளைஞரணி சபாஷ், துணை செயலாளர் சேதுபதி மற்றும் தேவரின் பற்றாளர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

தென்காசி வடக்கு மாவட்ட திருக நகவல் தொழில்நுட்ப அணி ஆலோசனைக் கூட்டம்

சங்கரன் கோவில் : ஜன. 1, தென்காசி வடக்கு மாவட்ட தகவல் தொழில்நுட்ப அணி ஆலோசனைக் கூட்டம் மற்றும் சிறப்பாக பணியாற்றுவர்களுக்கு நினைவு பரிசுகள் வழங்கும் நிகழ்ச்சி சங்கரன்கோவில் ரயில்வே பீடர் சாலையில் உள்ள வடக்கு மாவட்ட கழக அலுவலகத்தில் நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சிக்கு வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் ராஜா எம்எல்ஏ தலைமை வகித்தார். மேலநிலைநல்லூர் கிழக்கு ஒன்றிய செயலாளர் பெரிய துணை முன்னிலை வகித்தார். வடக்குமாவட்ட தகவல் தொழில்நுட்ப அணி அமைப்பாளர் கிட்டச்சன் வரவேற்றார். இதில்



தகவல் தொழில்நுட்ப அணி மண்டல ஒருங்கிணைப்பாளர் மதுரை பாலா கலந்துகொண்டு ஆலோசனைகளை வழங்கினார். நீட் தேர்வு எதிர்ப்புக்கெதிர்ப்பு இயக்கம் மற்றும் தகவல் தொழில்நுட்ப அணியில் சிறப்பாக செயல்பட்டவர்களுக்கு மாவட்ட செயலாளர் ராஜா

தருமசக சார்மில் நேயர் என்.சங்கரய்யா மற்றும் நடிகர் விஜயகாந்த் குழுவுக்கு புதுக்கோட்டை

புதுக்கோட்டை : ஜன. 1- தமிழ்நாடு முற்போக்கு எழுத்தாளர் கலைஞர்கள் சங்கத்தின் புதுக்கோட்டை மாவட்டம், ஆலங்குடி கிளை சார்பில் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர் என் சங்கரய்யா, தேமுதிக தலைவர் நடிகர் விஜயகாந்த், ஆலங்குடி கவிஞர் ஆர்.ஆர்.செயலாளர் ரமாராமநாதன் கருத்துரை வழங்கினார். ராமு., கோவிந்தராஜ் கவிதை வாசித்தனர். சரவணன் பாடல் பாடினார். முன்னதாக கிளைச் செயலாளர் நேசன்மகதி வரவேற்க, மாவட்ட குழு உறுப்பினர் வம்பன் செபா நன்றி கூறினார்.

நியமனப்புத் துறை இணை இயக்குநர் பிரியா ரவிச்சந்திரன் ஜனவரி அதிகாரியாக நியமனம்

தென்னா, ஜன. 1- தமிழ்நாடு தீயணைப்புத் துறையின் இணை இயக்குநர் என்.பிரியா ரவிச்சந்திரன், தமிழகப் பிரிவு.ஏ.எஸ்.அதிகாரியாக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். இதற்கான உத்தரவை மத்திய அரசு வெளியிட்டுள்ளது. மாநில அரசுப் பணியில் இருந்து 2022-ம் ஆண்டுக்கான ஜி.ஏ.எஸ் பிரிவு அதிகாரியாக பிரியா தேவாசிகியுள்ளார். தமிழ்நாடு தீயணைப்புத் துறையில் இணை இயக்குநராக பணியாற்றும் பெண் அதிகாரி பிரியா ரவிச்சந்திரன், மாநில அரசு அல்லாத சிவில் சர்வீஸ் ஒதுக்கீட்டிலிருந்து ஜி.ஏ.எஸ் ஆக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். கடந்த 2003-ம் ஆண்டு தமிழக அரசின் குழு 1 அதிகாரியாக பணியில் சேர்ந்த பிரியா ரவிச்சந்திரன், தீயணைப்புத் துறையில் பணியாற்றி, இணை இயக்குநர் நிலைக்கு அவர்



உயர்நீதர். மாநில அரசின் பரிந்துரை 2 படி ஆண்டுதோறும் காலியாக உள்ள குறிப்பிட்ட சில இடங்களுக்கு குழு 1 அதிகாரிகள் ஜி.ஏ.எஸ். அதிகாரிகளாக நியமனம் செய்யப்படுவர். இந்த நடைமுறையின்படி, 2022-ம் ஆண்டு காலியாகவுள்ள இடத்துக்கு தீயணைப்புத் துறை இணை இயக்குநர் பிரியா ரவிச்சந்திரன் தேவாசிகியுள்ளார். தீயணைப்புத் துறையில் இருந்து ஒருவர் ஜி.ஏ.எஸ் அதிகாரியாக தேவாசிகியுள்ளார். தமியுக்கத்தில் இதுவே முதல் முறை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

நூல் வெளியீட்டு விழாவிற்கு அனுமதி அளிக்க அரசியல், இலக்கிய அமைப்புகள் கோரிக்கை

புதுக்கோட்டை : ஜன. 1- புதுக்கோட்டை எழுத்தாளர் மருத்துவர் நா.ஜெயராமன் எழுதிய நூலை வெளியிடுவதற்கு காவல்துறை அனுமதிக்க வேண்டுமென புதுக்கோட்டையில் உள்ள பல்வேறு அரசியல் மற்றும் இலக்கிய அமைப்புகள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளன. புதுக்கோட்டையில் அகாபா பண்பாட்டு இயக்கத்தை நடத்தி வருபவர் மருத்துவர் நா.ஜெயராமன். இவர் கடந்த காலங்களில் பல்வேறு நூல்களை வெளியிட்டுள்ளார். அதன் ஒரு பகுதியாக தான் எழுதிய "சாதி-கக்கூஸ்-கோவில்" என்ற நூலை கடந்த டிச. 30 அன்று வெளியிட்ட திட்டமிட்டு இருந்தார். இந்நிலையில் சில இந்தத்துவ வாதிகளின் எதிர்ப்பை அடுத்து காவல்துறை நூல் வெளியீட்டு



விழாவிற்கு அனுமதி மறுத்தது. இந்நிலையில், புதுக்கோட்டையில் உள்ள பல்வேறு 32 அரசியல் மற்றும் இலக்கிய அமைப்புகள் ஒன்று கூடி கருத்து சுதந்திரத்தை பாதுகாக்கும் வகையில் மருத்துவர் நா.ஜெயராமனின் நூல் வெளியீட்டு விழாவிற்கு அனுமதி அளிக்க வேண்டும் என புதுக்கோட்டை கணேஷ் நகர் காவல் நிலையத்தில் கோரிக்கை மனு அளித்துள்ளனர். திமுக மாநில இலக்கிய



காரைக்கால் வளர்ச்சிக்கு குழு ஏழாம் ஆண்டு விழா சண்முகம் மேல்நிலைப் பள்ளியில் வளக்கத்தில் நடைபெற்றது. இவ்விழாவில் வழக்கறிஞர் திருமால்வளவன், இன்ஜினியர் பாலமுருகன், ராஜேந்திரன், அறிவுகடன், அன்சாரி பாபு, பால்கரன், மற்றும் பலர் கலந்து கொண்டனர். இவ்விழாவில் காரைக்காலைச் சேர்ந்த கவிஞர் கனகவள்ளிக்கு தமிழ் சேவைப் பணிகளை பாராட்டி செந்தமிழ் சேவை செம்மல் விருது வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டது.

ஸ்ரீவில்லிபுத்தூரில் முய்தும் தப்பாமே ஐந்தாம் ஆண்டு நிரூபாவை முற்றோதல் மாநாடு சீவரிசை மற்றும் முற்றோதல் நகர்வம்

ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர், ஜன. 1- ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் ஆண்டாள் திருக்கோவில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் ஒன்றுசூடி நான்கு ரத வீதிகளில் பூஜைக்குரிய ஜீயர் சுவாமிகள் மற்றும் ஆச்சாரி குழுக்கள் தலைமையில் வலம் வந்து திருப்பாவை பாடி, தாயர் ஆண்டாள் பெருமையை உலகமெங்கும் புகழ் பாராட்டினார். ஆண்டாள் தாயாரின் அருளோடு சீர்தந்தி ஏந்தி வீதி உறவலமாக சென்றார். என்.எஸ்.ராமகிருஷ்ணன் தலைமையேற்று நடத்தினார், ஸ்ரீமதி அனிதா வரவேற்புரை ஆற்றினார், ரெங்கராஜன் ஸ்தானம், ஆண்டாள் திருக்கோவில் முன்னிலை வகித்தார், நிகழ்ச்சியின் நோக்கம் குறித்து பாதி

ஜனதா கட்சி விருதுநகர் மேற்கு மாவட்ட தலைவர் சரவணதுரை என்ற ராஜா சிறப்புரை ஆற்றினார். திருப்பாவை முற்றோதல் நிகழ்ச்சியின் அமைப்பாளர் ராமசுப்பு மற்றும் நிகழ்ச்சி ஏற்பாட்டாளர்கள் விஸ்வவிநாயக பரிஷத், திருக்கோவில் திருமடங்கள் தென்பாரத அமைப்பாளர் சரவணசுந்திக், பாலமுருகன் பஜ்ரங் தன் அமைப்பாளர், கிருஷ்ணமூர்த்தி விசுபி மாவட்ட பொறுப்பாளர், அருண் வெங்கடேஷ் விசுபி திருக்கோவில் மாவட்ட அமைப்பாளர் சேர்ந்து ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

பாதி ஜனதா கட்சி ஸ்டாப்ட் பிரிவு மாநில தலைவர் தென்காசி பாராளுமன்ற அமைப்பாளர் ஆனந்தன் அவர்கள் கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார். சிறப்பு அமைப்பாளர் கதேசிய தாய்மை பணியாளர் ஆணையத்தின் தலைவர் வெங்கடேசன், நாகராஜன் விசுபி தேசிய இணை செயலாளர், ஸ்ரீராம நம்பி நாராயணன் ஒரு நாடு ஆசிரியர், மூத்த பத்திரிகையாளர் ரெங்கராஜ் பாண்டே கலந்துகொண்டனர். சண்முக ஆனந்த் நிகழ்ச்சி இணை ஒருங்கிணைப்பாளர் நன்றிபுனை வழங்கினார்.



ஜனதா கட்சி விருதுநகர் மேற்கு மாவட்ட தலைவர் சரவணதுரை என்ற ராஜா சிறப்புரை ஆற்றினார். திருப்பாவை முற்றோதல் நிகழ்ச்சியின் அமைப்பாளர் ராமசுப்பு மற்றும் நிகழ்ச்சி ஏற்பாட்டாளர்கள் விஸ்வவிநாயக பரிஷத், திருக்கோவில் திருமடங்கள் தென்பாரத அமைப்பாளர் சரவணசுந்திக், பாலமுருகன் பஜ்ரங் தன் அமைப்பாளர், கிருஷ்ணமூர்த்தி விசுபி மாவட்ட பொறுப்பாளர், அருண் வெங்கடேஷ் விசுபி திருக்கோவில் மாவட்ட அமைப்பாளர் சேர்ந்து ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

தென்காசி வீரடி வைத்தியசாலை கோயிலில் ஆங்கில புத்தாண்டு நிகழ்ச்சி இன்று நடைபெறுகிறது

தென்காசி: ஜன. 1, தென்காசி கனக்கோடி தெரு, மங்களம் சாலையில் அமைந்துள்ள வீரடி வைத்தியசாலை திருக்கோவில் ஆங்கில புத்தாண்டு நிகழ்ச்சிகள் இன்று நடைபெறுகிறது. காலை 6.15 மணிக்கு ஆரத்தியும், காலை 7.00 மணி முதல் 12.30 மணி மற்றும் 2.00 மணி முதல் இரவு 8.00 மணி வரை (ஆரத்தி நேரம் தவிர) புஷ்பாஞ்சலி நிகழ்ச்சி, பக்தர்கள் தாங்கள் கொண்டுவரும் பூக்களால் பாபாவிருகு தாங்காளே ஷபாஞ்சலிசெய்துகொள்ளும்

அஷ்டோத்திரம் சிறப்பு ஆரத்தியும், மாலை 4.30 மணி முதல் 6.00 மணி வரை ஸ்ரீலட்சுமி குரே பூஜையும் நடைபெறுகிறது. மாலை 6.30 மணிக்கு மாலை சிறப்பு ஆரத்தியும், இரவு 7.00 மணிக்கு பல்லாக்கு ஊர்வலமும், இரவு 8.30 மணிக்கு இரவு ஆரத்தியும், நடைபெறுகிறது. இந்த புத்தாண்டு நிகழ்ச்சிகளில் அனைவரும் கலந்துகொண்டு பாபாவின் அருள் றெருகோவில் அறங்காவலர்கள் டாக்டர்கள், அறிவு மூலகன், மற்றும் சிபாமணி ஆகியோர் கேட்டுக் கொண்டுள்ளனர்.



நிகழ்ச்சி நடைபெறுகிறது. அதனைத் தொடர்ந்து காலை 9.00 மணி முதல் 12.30 மற்றும் மாலை 4.00 மணி முதல் 8.00 மணி வரையிலும் உற்சவ பாபாவிருகு அர்ச்சனையும் மதியில் 12.30 மணி அளவில்

2023-ஆம் ஆண்டிற்கான பசுமை சாம்பியன் விருதுக்கு விண்ணப்பிக்கலாம் அரியலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் தகவல்

அரியலூர் : ஜன. 1, 2023 ஆம் ஆண்டுக்கான பசுமை சாம்பியன் விருதுக்கு விண்ணப்பிக்கலாம் என அரியலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் ஆனிமேரிஸ் வர்ணா கூறியுள்ளார். இது பற்றி அரியலூர் மாவட்ட செய்தி மக்கள் தொடர்பு துறை வெளியிட்ட செய்தி குறிப்பு : தமிழக அரசின், சுற்றுச்சூழல் பசுமை சாம்பியன் விருது மற்றும் வனத்துறை, சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு மற்றும் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் பொருட்டு தங்களை முழுமையாக அர்ப்பணிக்கவர்களுக்கு அதாவது தனிநபர்கள் / அமைப்புகளுக்கு பசுமை சாம்பியன் விருது 100 நபர்களுக்கு வழங்கி, தலா ரூ.1,00,000/- வீதம் பண முடிபும் வாங்க உள்துறை கீழ்க்கண்ட தலைப்புகளில் சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு மற்றும் விழிப்புணர்வை சிறப்பாக அரியலூர் மாவட்டத்தில் செயல்படுத்திய நிறுவனங்கள் (அமைப்புகள்), கல்வி நிறுவனங்கள், குடியிருப்போர் நல சங்கங்கள், தனிநபர்கள்,

பாதுகாப்பு, 12. கடற்கரை பாதுகாப்பு நடவடிக்கை, 13. பிற சுற்றுச்சூழல் தொடர்பான திட்டங்கள் ஆகிய தலைப்புகளில் தமிழ்நாடு மாசு கட்டுப்பாடு வாரியம், மாவட்ட ஆட்சியரின் தலைமையில் அமைக்கப்பட்ட பசுமை சாம்பியன் விருது தேர்வு செய்யும் குழு மூலம் தகுதி வாய்ந்த 100 தனி நபர்கள் / நிறுவனங்களை ஒவ்வொரு வருடமும் தேர்வு செய்யும். இதற்கான விண்ணப்பமும் தமிழ்நாடு மாசு கட்டுப்பாடு வாரியம் www.tnpcb.gov.in என்ற இணையதளத்தில் பதிவிறக்கம் செய்து கொள்ளலாம். இன்னும் கூடுதல் தகவல்கள் தேவையெல்லாம் மாவட்ட சுற்றுச்சூழல் பொறியாளர், தமிழ்நாடு மாசு கட்டுப்பாடு வாரியம், அரியலூர் அவர்களை அணுகலாம். மேலும், பசுமை சாம்பியன் விருது பெற விண்ணப்பிக்க 2024-ம் ஆண்டு ஏப்ரல் 15 ஆம் தேதி கடைசி நாள் எனவும் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் ஜி.ஆனிமேரிஸ் வர்ணா தெரிவித்துள்ளார்.



உள்ளாட்சி அமைப்புகள், தொழிற்சாலைகளுக்கு பசுமை சாம்பியன் விருது வழங்கப்படும். 1. சுற்றுச்சூழல் கல்வி மற்றும் பயிற்சி, 2. சுற்றுச்சூழல் விழிப்புணர்வு, 3. சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு, 4. பசுமை தயாரிப்புகள் / பசுமை தொழில்நுட்பம் தொடர்பான விஞ்ஞான ஆய்வுகள், 5. நிலைத்த வளர்ச்சி, 6. திடக்கழிவு மேலாண்மை, 7. நீர் மேலாண்மை மற்றும் நீர் நிலைகள் பாதுகாப்பு, 8. சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு மற்றும் விழிப்புணர்வை சிறப்பாக அரியலூர் மாவட்டத்தில் செயல்படுத்திய நிறுவனங்கள் (அமைப்புகள்), கல்வி நிறுவனங்கள், குடியிருப்போர் நல சங்கங்கள், தனிநபர்கள்,

இன்று விண்ணில் பாய்கிறது மி.எஸ்.எல்.வி-58 ராக்கெட் பூவேற்காடு மீனவர்கள் மீன் பிடிக்கத் தடை

சென்னை : ஜன. 1- பி.எஸ்.எல்.வி-58 ராக்கெட் இன்று காலை விண்ணில் ஏவப்பட்ட உள்ளது. இந்த நிலையில் பாதுகாப்பு காரணங்கள் கருதி முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக பழுவேற்காடு மீனவர்கள் நேற்று மாலை முதல் இன்று வரை கடலுக்கு மீன் பிடிக்கச் செல்லதடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஆந்திர மாநிலம் ஸ்ரீஹரி கோட்டாவில் உள்ள சதிஷ் தவான் விண்வெளி ஆய்வு மையத்தில் இருந்து இன்று காலை 9.10 மணி அளவில் பி.எஸ்.எல்.வி-58 ராக்கெட்



விண்ணில் ஏவப்படுகிறது. இந்த ராக்கெட்டில் எக்ஸ் போசாட் என்ற செயற்கோள இயக்கப்பட்டுள்ளது. இப்போது 25 மணி நேர காலம் காலமாக கடலுக்கு மீன் பிடிக்கச் செல்லதடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

செயற்கோளூடல், வெளிநாட்டு செயற்கோள்கள் சிலவற்றையும் இன்றோ விண்ணில் செலுத்துகிறது. இதற்கான இறுதி கட்டப் பணியான 25 மணி நேர காலம் காலமாக கடலுக்கு மீன் பிடிக்கச் செல்லதடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் திருவள்ளூர் மாவட்டம் பழுவேற்காடு மீனவர்கள் நேற்று மாலை முதல் இன்று வரை முன்னெச்சரிக்கை காரணமாக கடலுக்கு மீன் பிடிக்கச் செல்லதடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

தொடர் விடுமுறை எதிரொலி வேளாங்கண்ணியில் குவியும் சுற்றுலா பயணிகள்

நாகை : ஜன. 1- நாகை மாவட்டம் வேளாங்கண்ணியில் புனித ஆரோக்கிய அன்னை பேராலயம் உள்ளது. கீழை நாடுகளின் லூர்து நகர் என்ற பெருமை கொண்டது. பேராலயத்தில் ஆண்டுதோறும் ஆங்கில புத்தாண்டு கோலாகலமாக கொண்டாடப்படுகிறது.

இந்த விழாவுக்கு ஏராளமான வெளிமாநில சுற்றுலா பயணிகள் மற்றும் பக்தர்கள் வருகை தருவர். 2024 ஆங்கில புத்தாண்டு பிறக்கிறது. இதை யோட்டி வெளாங்கண்ணி பேராலயத்துக்கு கர்நாடகா, ஆந்திரா, கோளா உள்ளிட்ட வெளிமாநிலங்கள் மற்றும் பல மாவட்டங்களை சேர்ந்த சுற்றுலா பயணிகள் வந்து குவிந்துள்ளனர். நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை முதல் 3 நாட்கள் தொடர் விடுமுறை என்பதால் உள்ளூர் பக்தர்களும் வந்துள்ளனர்.

இதனால் வேளாங்கண்ணியில் சுற்றுலா பயணிகள் மற்றும் பக்தர்கள் கூட்டம் அலைமோதி வருகிறது. வேளாங்கண்ணி பேராலயம், மாதாகுளம், நடுத்திட்டு, பழைய வேளாங்கண்ணி, கடற்கரை சாலை, வேளாங்கண்ணி கடற்கரை என எங்கு பார்த்தாலும் சுற்றுலா பயணிகளாக காணப்படுகின்றனர். இவர்கள் வேளாங்கண்ணி கடற்கரையில் கடலில் இறங்கி குளிப்பதுடன் புகைப்படம் எடுத்தும் மகிழ்கின்றனர். வேளாங்கண்ணி பேராலயத்தில் நேற்று நள்ளிரவு முதல் இன்று காலை வரை ஆங்கில புத்தாண்டு சிறப்பு திருப்பலி நடைபெறும். இதில் ஆயிரக்கணக்கானோர் பங்கேற்பு என்பதால் 250க்கு மேற்பட்ட போலீசார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

மக்கள் அனைவரும் மகிழ்ச்சியுடன் வாழ இந்த புத்தாண்டு வழிவகுக்கும் பார்கவுன்சில் தலைவர் அமல்ராஜ் புத்தாண்டு வாழ்த்து

சென்னை, ஜன.1 நமது கனவுகள் அனைத்து நிறைவேற்ற இந்த புத்தாண்டு வழிவகுக்கும் கடந்த ஆண்டில் வழக்கறிஞர்கள் கண்ட வெற்றிகள் இந்த ஆண்டிலும் தொடர வேண்டும்.

தமிழ்நாடு மற்றும் புதுச்சேரி பார்கவுன்சில்



வழக்கறிஞர்கள் சங்க சாதனைகளுக்கு

துணைநின்ற சங்கத்தின் நிரவாகிகள் உறுப்பினர்கள் பத்திரிகை மற்றும் ஊடகவியலாளர்களுக்கு எனது உளமார்ந்த நன்றியை உரித்தாக்குகின்றேன்.

இவ்வாறு அமல்ராஜ் வெளியிட்டு செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார்.

அரியலூர் மாவட்ட ஊராட்சி குழு கூட்டம்

அரியலூர் : ஜன. 1, அரியலூர் மாவட்ட ஊராட்சி மன்ற குழு கூட்டம், அதன் தலைவர் பொ.சந்திரசேகர தலைமையில் நடைபெற்றது. மாவட்ட ஊராட்சி மன்ற செயலாளர் சிவக்குமார் முன்னிலை வகித்தார்.



சபை உறுப்பினர்கள் மற்றும் அலுவலர்கள் அனைவரும் எழுந்து கழக தலைவர் விஜயகாந்துக்கு அஞ்சலி செலுத்த வேண்டும் என, மாவட்ட ஊராட்சி குழு உறுப்பினர் அபிப்பிராயம் அடிப்படையில், நிறைவேற்றப்பட்டது. இக்கூட்டத்தில் மாவட்ட ஊராட்சி குழு அலுவலர்கள் ரமேஷ், அலுவலக உதவியாளர் கண்ணன், மற்றும் மாவட்ட ஊராட்சி குழு உறுப்பினர்கள் அனைவரும் கலந்து கொண்டனர்.

கிளாம்பாக்கத்திலிருந்து தென்மாவட்டங்களுக்கு இன்று முதல் பேருந்துகள் இயக்கம் - அமைச்சர் சிவசங்கர் அறிவிப்பு

சென்னை : ஜன. 1, தென் மாவட்டங்களுக்கு இயக்கப்படும் அரசு விரைவுபேருந்துகள் இன்று முதல் கிளாம்பாக்கத்தில் இருந்து இயக்கப்படும் என தமிழக போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் சிவசங்கர் தெரிவித்துள்ளார்.

கிளாம்பாக்கம் பேருந்து முனையத்தில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அமைச்சர் சிவசங்கர், "தென் மாவட்டங்களுக்கு இயக்கப்படும் அரசு விரைவு பேருந்துகள் (SETC) இன்று அதிகாலை 4 மணி முதல் கிளாம்பாக்கம் புறநகர் பேருந்து நிலையத்தில் இருந்து இயக்கப்படும். தென் மாவட்டங்களில் இருந்து சென்னை வரும் பேருந்துகள் கோயம்பேடு வரை இயக்கப்படாது. இனி கிளாம்பாக்கம் வரை மட்டுமே இயக்கப்படும். கிளாம்பாக்கத்தில் இருந்து மாநகர பேருந்துகள் இன்று முதல் அனைத்து பகுதிகளுக்கும் இயக்கப்படும்.

விரைவு பேருந்து செயல்பாடுகள் உடனடியாக நடைமுறைக்கு வரும். அரசு விரைவு போக்குவரத்துக் கழகம் அல்லாத மற்ற ஆறு போக்குவரத்து கழகங்கள் - விழுப்புரம்,



கும்பகோணம், சேலம், கோயம்புத்தூர், மதுரை, திருநெல்வேலி ஆகிய ஆறு அரசு போக்குவரத்து கழகங்களுடைய பேருந்துகள் கோயம்பேட்டிலிருந்து கிளாம்பாக்கம் வந்து அந்தந்த வழித் தடத்தில் இயங்கும். பொங்கல் வரை இந்த நிலை நீடிக்கும்.

பொங்கலுக்கு பிறகு அனைத்து பேருந்துகளும் கிளாம்பாக்கத்திலிருந்து திமீழ்நாட்டின் மற்ற பகுதிகளுக்கு இயக்கப்படும். 1,140 கும்பகோணம் பொங்கல் வரை கோயம்பேட்டிலிருந்து கிளாம்பாக்கம் வழியாக இயக்கப்படும். அதேபோல் ஆன்மீ பேருந்துகளும், பொங்கல் பண்டிகைக்கு பிறகு இங்கிருந்து இயக்கப்படும்.

சென்னை மாநகர போக்குவரத்துக் கழகத்தின் சார்பாக இயக்கப்படும் பேருந்துகள் நேற்று காலை யிலிருந்து சென்னையின் அனைத்து பகுதிகளுக்கும் கிளாம்பாக்கத்திலிருந்து

ஒருநாள் கொரோனா பாதிப்பு எண்ணிக்கை கிடுகிடு உயர்வு 8 மாதங்களுக்குப் பின் உச்சம் - அச்சத்தில் மக்கள்

புதுடெல்லி : ஜன. 1- இந்தியாவில் 8 மாதங்களுக்குப் பின்னர் ஒரே நாளில் 841 பேருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. இதேபோல் ஒரே நாளில் 7 பேர் பலியாகியுள்ளனர். மீண்டும் கொரோனா பாதிப்பு வேகமெடுத்துள்ளதால் பொதுமக்கள் அச்சமடைந்துள்ளனர்.

சீனாவின் கண்டறிப்பட்ட கொரோனா வைரஸ் 2020 முதல் உலக நாடுகளை ஆட்டிப்படைத்தது. 7 பேர் பலியாகியுள்ளனர். இதேபோல் நாட்டில் ஒரே நாளில் கொரோனாவுக்கு 7 பேர் பலியாகியுள்ளனர். 3 பேர் கொரோனாவுக்கு உயிரிழந்துள்ளனர். குறிப்பாக கோளாவில் அதிகபட்சமாக நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை ஒரே நாளில் 381 பேருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதியானது. கர்நாடகாவில் ஒரே நாளில் 182 பேருக்கு கொரோனா பாதிப்பு உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. எனவே நாடு முழுவதும் கொரோனா வைரஸ் பாதிப்பு வரவுவரவுகளை எண்ணிக்கை 4309 ஆக உள்ளது. 8 மாதங்களுக்குப் பின்னர் மீண்டும் கொரோனா பாதிப்பு உச்சத்தை தொட்டுள்ளதால் பொதுமக்கள் கடும் அச்சத்தில் உறைந்துள்ளனர். இதன் காரணமாக பாதிப்பு அதிகம் உள்ள மாநிலங்களில் இனிவரும் வாரங்களில் கட்டுப்பாடுகள் அதிகரிக்கப்படலாம் என்றும் சொல்லப்படுகிறது.



வருகிறது. இந்தியாவில் கடந்த 8 மாதங்களில் இல்லாத அளவாக, அதாவது 227 நாட்களுக்குப் பின்னர் இந்தியாவில் ஒரே நாளில் 841 பேருக்கு கொரோனா பாதிப்பு கண்டறியப்பட்டுள்ளது. இதேபோல் நாட்டில் ஒரே நாளில் கொரோனாவுக்கு 7 பேர் பலியாகியுள்ளனர். 3 பேர் கொரோனாவுக்கு உயிரிழந்துள்ளனர். குறிப்பாக கோளாவில் அதிகபட்சமாக நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை ஒரே நாளில் 381 பேருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதியானது. கர்நாடகாவில் ஒரே நாளில் 182 பேருக்கு கொரோனா பாதிப்பு உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. எனவே நாடு முழுவதும் கொரோனா வைரஸ் பாதிப்பு வரவுவரவுகளை எண்ணிக்கை 4309 ஆக உள்ளது. 8 மாதங்களுக்குப் பின்னர் மீண்டும் கொரோனா பாதிப்பு உச்சத்தை தொட்டுள்ளதால் பொதுமக்கள் கடும் அச்சத்தில் உறைந்துள்ளனர். இதன் காரணமாக பாதிப்பு அதிகம் உள்ள மாநிலங்களில் இனிவரும் வாரங்களில் கட்டுப்பாடுகள் அதிகரிக்கப்படலாம் என்றும் சொல்லப்படுகிறது.

"புல்வாமா மற்றும் ராமர் கோயிலை அரசியல் ஆதாயத்துக்காக பாஜக பயன்படுத்துகிறது"

சித்ரதூர்கா (கர்நாடகா) : ஜன. 1, புல்வாமா தாக்குதலை அரசியல் ஆதாயத்துக்காக பயன்படுத்திய பாஜக, அயோத்தி ராமர் கோயில் திறப்பிலும் அதே யுக்தியை கையாளுகிறது என்று கர்நாடக அமைச்சர் தசரதைய்யா சதாக்கர் குற்றம் சாட்டியுள்ளார். கர்நாடக காங்கிரஸ் அரசின் திட்டமிடல் மற்றும் புள்ளியியல்துறை அமைச்சர் தசரதைய்யா சதாக்கர், சித்ரதூர்காவில் மற்றும் புள்ளியியல்துறை அமைச்சர் தசரதைய்யா சதாக்கர், சித்ரதூர்காவில் மக்களவை தேர்தல் உள்ளது என்பது உண்மைதான். ராணுவ ரகசியத்தின் மூலம் ராமர் கோயிலை மக்களவை தேர்தல் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவர் கூறியது, "கடந்த 2019ம் ஆண்டு மக்களவை தேர்தலின் போது புல்வாமா தீவிரவாத தாக்குதலை வாக்குக்காக பாஜக அரசு பயன்படுத்தியது. இந்த முறை அந்த இடத்தில் ராமரின் படத்தை வைத்திருக்கிறது. அயோத்தி ராமர் கோயில் திறப்பு என்பது ஒரு ஸ்டன்ட். மக்கள் மூட்டாளர்கள் இல்லை. நாம் இரண்டு முறை மூட்டாளர்களாக

காங். அமைச்சர் குற்றச்சாட்டு விட்டோம். மூன்றாவது முறையும் மூட்டாளர்களாக மாட்டோம் என்ற நான் நம்புகிறேன். ராமர் கோயில் திறப்பிற்கு பின்னால் மக்களவை தேர்தல் உள்ளது என்பது உண்மைதான். ராணுவ ரகசியத்தின் மூலம் ராமர் கோயிலை மக்களவை தேர்தல் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவர் கூறியது, "கடந்த 2019ம் ஆண்டு மக்களவை தேர்தலின் போது புல்வாமா தீவிரவாத தாக்குதலை வாக்குக்காக பாஜக அரசு பயன்படுத்தியது. இந்த முறை அந்த இடத்தில் ராமரின் படத்தை வைத்திருக்கிறது. அயோத்தி ராமர் கோயில் திறப்பு என்பது ஒரு ஸ்டன்ட். மக்கள் மூட்டாளர்கள் இல்லை. நாம் இரண்டு முறை மூட்டாளர்களாக



புதுச்சேரி அச்ச மற்றும் தொலைக்காட்சி பத்திரிகையாளர் சங்கத்தின் காரைக்கால் கிளையின் சார்பாக காரைக்காலில் அமைந்துள்ள சீகல்ஸ் வளாகத்தில் பத்திரிகையாளர் தின விழா நேற்று நடைபெற்றது. சங்கத்தின் தலைவர் பார்ஸ்ரவி தலைமையில் நடைபெற்ற இந்த கிழிசியில் காரைக்கால் தெற்கு, தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் ராஜிம், திருநள்ளூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் சிவா, திருப்பட்டினம் சட்டமன்ற உறுப்பினர் நாகதியாகராஜன் காரைக்கால் மாவட்ட ஆட்சியர் குலோத்துங்கன் முதுநிலை காவல் கண்காணிப்பாளர் மனீஸ், துணை ஆட்சியர் ஜான்சன், மற்றும் அரசு அதிகாரிகள், முக்கிய பிரமுகர்கள், சங்கத்தின் செயலாளர் ரஞ்சன் துணைத் தலைவர் பாரு சங்கத்தின் பொருளாளர் இளையராஜா மற்றும் பத்திரிகை மற்றும் ஊடகத் துறையைச் சேர்ந்த அனைவரும் நிகழ்வில் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தார்கள். பத்திரிகை மற்றும் தொலைக்காட்சி நண்பர்கள் கலந்து கொண்டு விழாவை சிறப்பித்தார்கள்.

ஸ்டெர்லைட் துய்பாக்கிச் சூட்டில் குற்றம்சாட்டப்பட்ட போலீஸ் அதிகாரிக்கு பதவி உயர்வு?

சென்னை : ஜன. 1, ஸ்டெர்லைட் துய்பாக்கிச் சூட்டில் குற்றம்சாட்டப்பட்டவருக்கு பதவி உயர்வு வழங்கியதை மறுபரிசீலனை செய்து ரத்து செய்யவேண்டும் என மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி வலியுறுத்தியுள்ளது.

இது தொடர்பாக அக்கட்சியின் மாநிலச் செயலாளர் கே.பாலகிருஷ்ணன் விடுத்த அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது : ஸ்டெர்லைட் துய்பாக்கிச் சூட்டை விசாரித்த ஓய்வுபெற்ற நீதிபதி அருணா ஜெகதீசன் அறிக்கை சுற்றாட்சிப் பராமாதம் வெளியானது. இந்த அறிக்கை பல்வேறு குற்றங்களை வெளிக் கொண்டு வந்தது. அன்றைய மாவட்ட ஆட்சியர் வெங்கடேஷ். நென்மண்டல ஐஜி சைலேஷ் குமார் யாதவ், மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர்



இழைக்கப்படும் அநீதி. எனவே, ஸ்டெர்லைட் துய்பாக்கிச் சூட்டுக்கு காரணமானவர்கள் மீது உரிய சட்ட ரீதியான நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும். தற்போது சைலேஷ் குமார் யாதவ் குழு வழங்கப்பட்டுள்ள டிஜிபி பதவி உயர்வை மறுபரிசீலனை செய்து ரத்து செய்ய வேண்டும். இவ்வழக்கில் குற்றவாளிகள் அனைவர் மீதும் உரிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ள தயங்குவது உயர் அதிகாரத்தில் உள்ளவர்கள் எதை வேண்டுமானாலும் செய்யலாம் என்பதற்கு தூண்டுகோளாக அமைந்து விடும் என்பதை அறக்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி கட்டிக்காட்ட விரும்புகிறது என்று அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

கனகசபை விவகாரம் : தீட்சிதர்களுக்கு எதிராக நீதிமன்ற அமரதிப்பு வழக்கு தொடரப்படும் - அமைச்சர் சேகர்பாபு

சென்னை : ஜன. 1, சிதம்பரம் கோயிலில் கனகசபை மீதே தரிசனம் செய்ய அனுமதி மறுத்த விவகாரத்தில், கோயில் தீட்சிதர்களுக்கு எதிராக நீதிமன்ற அமரதிப்பு வழக்கு தொடர உள்ளதாக இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு கூறியுள்ளார்.

சென்னை, திருவல்லிக்கேணி, பார்த்தசாரதி சுவாமி கோயிலில், நேற்று கோயிலுக்கு வருகைகடும் பக்தர்களுக்கு இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு கூறியுள்ளார்.

சென்னை, திருவல்லிக்கேணி, பார்த்தசாரதி சுவாமி கோயிலில், நேற்று கோயிலுக்கு வருகைகடும் பக்தர்களுக்கு இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு கூறியுள்ளார்.



சேகர்பாபு கூறியதாவது: "சிதம்பரம் கோயிலில் கனகசபை மீதே தரிசனம் செய்யவதற்கு கோயில் தீட்சிதர்கள் நீதிமன்றத்தில் தடையாணை கேட்டு வழக்கு தொடர்ந்தனர். ஆனால், நீதிமன்றத்தில் அது தொடர்பாக எந்தவிதமான தடையாணையும் தரவில்லை. ஆனால், சிதம்பரம் கோயில் தீட்சிதர்கள் தொடர்ந்து தங்களது விருப்பத்துக்கு ஏற்ப, 4 நாட்கள் ஆளுதர தரிசனத்தை காரணம் காட்டி, தீட்சிதர்கள் தவிர வேறு யாரும் கனகசபை மீது ஏறி தரிசனம் செய்ய தடை விதிக்கப்பட்டது.

முடிவெடுத்திருக்கிறது." என்று அமைச்சர் சேகர்பாபு கூறினார்.

முன்னதாக, சைவத்திற்கு கோயில்களில் நரசிங்க ஆபிராமர், சிதம்பரம் நடராஜர் கோயிலில் மார்கழி ஆளுதர தரிசனத்திற்கு கட்டந்த 18-ம் தேதி கொடியேற்றத்துடன் துவங்கி நடைபெற்றது. தினந்தோறும் காலை, இரவு பஞ்சமூர்த்திகள் விழியலா நடைபெற்றது. டிச. 26 தேரோட்ட விழா நடைபெற்றது. மூல வரபரான சிவகாமசுந்தரி சமேத நடராஜமூர்த்தி உற்சவராக தேருக்கு செல்வார். டிச. 27 முக்கிய திருவிழாவான ஆளுதர தரிசன விழா நடைபெற்றது.

இந்நிலையில், டிச. 25 முதல் 28-ம் வரை கனகசபையில் ஏறி பக்தர்கள் தரிசனம் செய்து வந்ததற்கு தடை விதித்து தீட்சிதர்கள் கனகசபையின் கனகசபை மீது இந்து சமய அறநிலையத்துறை அனுமதிக்க வலியுறுத்துவது ஆனால், அதற்கு மறுப்பு தெரிவித்த தீட்சிதர்கள் இதை மறுத்து, இந்து அறநிலையத்துறை அதிகாரிகளை பணி செய்ய விடவில்லை என்று கூறி தீட்சிதர்கள் மீது போலீஸில் புகார் செய்யப்பட்டுள்ளது.

புதுக்கோட்டையில் இலவச தற்காப்பு கலை பயிற்சி முகாம் நிறைவு பயிற்சி பெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கு சான்றிதழ் வழங்கும் நிகழ்ச்சி

புதுக்கோட்டை: ஜன. 1- புதுக்கோட்டை ஸ்கூல்களுக்கு வித்யாலயா ஓரிடம் உயர்நிலைப்பள்ளியில் பல்வேறு பகுதிகளில் நடைபெற்ற இலவச தற்காப்பு கலை பயிற்சி முகாம் நிறைவு விழா, நேரு யுவ கேந்திரம், மாவட்ட குழந்தைகள் நலக் குழுமம், சிட்டி ரோட்டரி சங்கம், செஞ்சரி லயன்ஸ் சங்கம் ஆகிய அமைப்புகள் இணைந்து பயிற்சி பெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கு சான்றிதழ் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது.



புதுக்கோட்டை: ஜன. 1- புதுக்கோட்டை ஸ்கூல்களுக்கு வித்யாலயா ஓரிடம் உயர்நிலைப்பள்ளியில் பல்வேறு பகுதிகளில் நடைபெற்ற இலவச தற்காப்பு கலை பயிற்சி முகாம் நிறைவு விழா, நேரு யுவ கேந்திரம், மாவட்ட குழந்தைகள் நலக் குழுமம், சிட்டி ரோட்டரி சங்கம், செஞ்சரி லயன்ஸ் சங்கம் ஆகிய அமைப்புகள் இணைந்து பயிற்சி பெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கு சான்றிதழ் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. புதுக்கோட்டை மாவட்ட குத்துச்சண்டை கழக தலைவர் எஸ்.வி.எஸ். ஜெயக்குமார் தலைமை தாங்கினார். புத்தாள இளைஞர் நலன் (ம) விளையாட்டு மேம்பாட்டு அறக்கட்டளையின் தலைவர் சேது கார்த்திகேயன் விழா நோக்க உரையாற்றினார். விழாவில் சிறப்பு விருந்தினராக ராஜ்குமார் விஜயகுமார் தொண்டைமான், கார்த்திக் தொண்டைமான், சட்டமன்ற உறுப்பினர் டாக்டர் முத்துராஜா, நகர்மன்ற தலைவர் திலகவதி செந்தில் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு தற்காப்பு கலை பயிற்சி பெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கு சான்றிதழ் வழங்கி வாழ்த்து கூறினார்கள். நிகழ்வில் நாட்டு நல பணி திட்டம் மாநில

விருதுகளை திருப்பி அளித்த வினேஷ் போகத் பிரதமரை கடுமையாக விமர்சித்த ராகுல் காந்தி

புதுடெல்லி, ஜன. 1- இரண்டு முறை சர்வதேச பதக்கங்களை வென்றுள்ள மல்யுத்த வீரர்களை வினேஷ் போகத் தனது கேலி ரத்தனா, அர்ஜுனா விருதுகளை திருப்பி கொடுத்து தொடர்பாக பிரதமர் மோடியை காங்கிரஸ் எம்பிராகுல் காந்தி கடுமையாக விமர்சித்துள்ளார்.

மல்யுத்த வீரர்களை வினேஷ் போகத் சனிக்கிழமை தனது கேலி ரத்தனா மற்றும் அர்ஜுனா விருதுகளை திருப்பித் தர பிரதமர் அலுவலகத்துக்கு சென்ற போது டெல்லி போலீஸாரால் தடுத்து நிறுத்தப்பட்ட நிலையில், விருதுகளை கட்டமைப்பாளரின் நடுவில் வைத்து விட்டுச் சென்றார். முன்னதாக செவ்வாய்க்கிழமை பிரதமர் மோடிக்கு போகத் எழுதிய கடிதத்தில், பெண் மல்யுத்த வீரர்களை கைக்கு நீதி கிடைக்காததை வெளிப்படுத்தும் விதமாக தனது கேலி ரத்தனா, அர்ஜுனா விருதுகளை அரசுக்கு திருப்பி தரப்போவதாக தெரிவித்துள்ளார். இந்திய மல்யுத்த கூட்டமைப்பின் முன்னாள் தலைவர் பிரிஜ் பூஷன் சிங் மீது வீரர்களை கைப்பிடித்து வந்ததில் புகார் தெரிவித்து அவர் மீது நடவடிக்கை எடுக்க கோரி போராட்டம் நடத்தி வந்தனர். இந்த நிலையில் இந்திய மல்யுத்த கூட்டமைப்பு தேர்தல் சில தினங்களுக்கு முன் நடந்தது. இதில் முன்னாள் தலைவரான பிரிஜ் பூஷன் சரண் சிங்கின் நெருங்கிய ஆதரவாளரான சஞ்சய் சிங் 40 வாக்குகள் பெற்று வெற்றி பெற்று புதிய தலைவரானார்.

புதிய தலைவராக தேர்வான சஞ்சய் சிங்குக்கு மல்யுத்த வீரர், வீராங்கனை களிதம் எதிர்ப்புகளும் பிடிபட்டது. இந்திய மல்யுத்த கூட்டமைப்பின் தலைவராக இருந்த பிரிஜ் பூஷன் சரண் சிங்கின் நெருங்கிய ஆதரவாளரான சஞ்சய் சிங் தேர்வானதை சஞ்சய் சிங் மீது பஜ்ரங் புனியா ஆகியோர் விளையாட்டில் இருந்து விலகினார். அவர்களைத் தொடர்ந்து மல்யுத்த வீரர் வீரேந்தர் சிங்கும் மல்யுத்த விளையாட்டில் இவர் வெளியீட்டுள்ள பதிவில், "நாட்டின் ஒவ்வொரு மகளுக்கு கடிதம் அனுப்பும் முன்னமேயானது. விருதுகள் மற்றும் மரியாதைகள் எல்லாம் அதற்கு பின்னர்தான். இன்று பாடுபட்டிருக்கிறீர்கள் சரண் சிங்கின் மூலமாக. இது ஒரு விரிவடிக் கொடுக்கப்பட்ட பெற்ற அரசியல் ஆதரவம், இந்த தைரியமான மகனின் கண்ணீரை விட பெரியதாக பிரதமர்

புதுக்கோட்டையில் காங்கிரஸ் கட்சியினர் புத்தாண்டு கொண்டாட்டம்

புதுக்கோட்டை: ஜன. 1- புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் காங்கிரஸ் கட்சியின் சார்பில் 2024 புத்தாண்டு கொண்டாட்டம் நடந்தது.



புதுக்கோட்டை மாவட்ட காங்கிரஸ் கட்சியின் சார்பில் மாவட்ட காங்கிரஸ் கட்சியின் அலுவலகத்தில் மாவட்ட தலைவர் முருகேசுவரன் தலைமையில் புத்தாண்டு நல்வாழ்த்துக்கள் தெரிவித்து, கேக் வெட்டி இனிப்புகள் மற்றும் காலண்டர் வழங்கியும் கொண்டாட்டப்பட்டது. இந்திகழ்ச்சியில் தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கட்சியின் பொதுச் செயலாளர் பென்ட் அந்தோனிராஜ், வட்டார தலைவர் ராமையா, மாநில பேச்சாளர்

ஆரோக்கியசாமி, மாவட்ட அணிவித்து வாழ்த்துக்கள் தெரிவித்தார். நிகழ்ச்சியில் அன்னவாசல் வட்டார தலைவர் கப்பிரமணியன், தங்கசிவா, முகமது கனி, மாநில பொதுக்குழு உறுப்பினர் சக்தி ரங்கராஜன், அரிமளம் ராஜ், மகனி ரணி தலைவர் சிவந்தி, கம்மங்காடு கருப்பையா என்பவர்கள் மாவட்ட தலைவர் முருகேசுவரன் பொன்னாடை

ஆங்கிலம் புத்தாண்டு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின், தலைவர்கள் வாழ்த்து

சென்னை, ஜன. 1- உலகம் முழுவதும் இன்று ஆங்கிலம் புத்தாண்டு தினம் கொண்டாடப்படுகிறது. இதை யோட்டி, தமிழக முதல்வர் மற்றும் அனைத்துக் கட்சித் தலைவர்கள் புத்தாண்டு வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளனர்.



முதல்வர் ஸ்டாலின் : புதிய சிந்தனை, புதிய இலக்குகளுக்கான வாசலைத் திறந்துவைத்து நம் பிணக்களின் ஒளிக்கதிர்களுடன் பிறக்கிறது இனிய புத்தாண்டு. பெரியார், அண்ணா, கருணாநிதி வழியில், சமத்துவம், சகோதரத்துவம், சமூகநீதிக்கான பயணத்தில் எத்தனை தலைகள் எதிர்ப்பட்டாலும் அவற்றைத் தகர்ந்தெறித்து கன்னியாகுமரி நமது திராவிட மால் அரசின் வெற்றிப் பயணம், வரும் புத்தாண்டில் புதிய சாதனை உச்சங்களைத் தொடும். அதற்கான நம்பிக்கையும் உறுதியும் புத்தாண்டில் நிறைந்துள்ளது. 'எல்லார்க்கும் எல்லாம்' என்ற நமது லட்சியம் நிறைவேறும் நிறைவான அன்னாக இத்த புத்தாண்டு அமையட்டும்.

அம முக பொதுச் செயலாளர் டி.வி. தினகர் : மழை, வெள்ளம், புயல் என பேரிடர்களால் பெரும் பாதிப்பைச் சந்தித்திருக்கும் தமிழக மக்கள் அனைவரின் பொருளாதாரத்தை மீட்டும் அன்னாகவும், பொய்த்துப் போன பருவமழை, வரலாறு காணாத வறட்சி, இயற்கைப் பேரிடர்கள் என தன் வாழ்க்கை முழுவதும் துயரத்தை மட்டுமே பயணத்தை மேற்கொண்டார். அந்த பயணத்தின் மூலம் பாஜகவுக்கு எதிராக 28 கட்சிகள் ஒன்று சேர்ந்து இனிய புதிய கூட்டணியை அமைத்திருக்கின்றன. அதுகு மேலும் வலு சேர்க்கும் வகையில் மீண்டும் பாரத நியாய யாத்திரையை ஜனவரி 14 ஆம் தேதி ராஜ்காந்தி மணிப்பூரில் தொடங்கி, மார்ச் 20 அன்று முன்பயில் நிறைவு செய்கிறார். இந்த நம்பிக்கையின் தொடக்கமாக வருகிற ஆங்கில புத்தாண்டு அமைய இருக்கிறது.

எதிர்க்கட்சித் தலைவர் எடப்பாடி பழனிசாமி : மலருகிண்டு புத்தாண்டில், மக்களுடைய துன்பங்கள் விலகி இன்பங்கள் பெருகும்; அனைவரது வாழ்வினும் அன்பையும், மகிழ்ச்சியையும், நேர்மை, சகோதரத்துவம், சமத்துவம் ஆகியவை வளரும் ஆண்டாக அமையவும், எல்லாம் வல்ல இறைவனை மனதார பிரார்த்தித்து, எம்ஜிஆர், ஜெயலலிதா ஆகியோரது நல்வழியில், மக்கள் அனைவருக்கும் உளங்கனிந்த புத்தாண்டு நல்வாழ்த்துக்களை மீண்டும் ஒரு முறை உரித்தாக்கிக்கொள்கிறேன்.

முன்னாள் முதல்வர் ஓ. பன்னீர்செல்வம் : அகம்பாவம், ஆனவம், துறோகம், கொஞ்ச சீர்தனை, நாசிகமற்ற தேசியோர்வை அகன்று, ஒழுக்கம் என்னும் மானிக்கையைத் தாங்கி நிற்கும் துண்களான அன்பு, அமைதி, எளிமை, சகோதரத்துவம், சமத்துவம் ஆகியவை வளரும் ஆண்டாக 2024 ஆம் ஆண்டு மலரட்டும். வலிமையான பாரதம், வளமான தமிழகம் உருவாக நாம் அனைவரும் ஒன்றுபட்டு உழைத்தல் இத்த புத்தாண்டில் உறுதி ஏற்படும். மநீ ம தலைவர் கம ல் ஹா சல் : பிறக்கவிருக்கிற புதிய ஆண்டு அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும்.

பாமக நிறுவனர் ராமதாஸ் : நாம் கூட்டுவதற்கு முன்பு பாரதத்தை முடிவுக்கு வந்து விட்டன. புத்தாண்டில் புதிய பாதை தெரியும்; புதிய வெளிச்சம் பிறக்கும். அவற்றின் உதவியுடன் 2024 ஆம் ஆண்டு நாம் எதிர்பார்த்ததைப் போலவே இனிப்பாக அமையும். அனைவருக்கும் அனைத்து நலங்களும், வளங்களும் கிடைக்கும்; பொருளாதாரம் வளரும்; மகிழ்ச்சி பெருகும்; அமைதியும், நிம்மதியும் கிடைக்கும்; அவற்றை சாதிக்க நாம் கடுமையாக உழைப்போம் என்று கூறி வாழ்த்துகளை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

முன்னாள் முதல்வர் ஓ. பன்னீர்செல்வம் : அகம்பாவம், ஆனவம், துறோகம், கொஞ்ச சீர்தனை, நாசிகமற்ற தேசியோர்வை அகன்று, ஒழுக்கம் என்னும் மானிக்கையைத் தாங்கி நிற்கும் துண்களான அன்பு, அமைதி, எளிமை, சகோதரத்துவம், சமத்துவம் ஆகியவை வளரும் ஆண்டாக 2024 ஆம் ஆண்டு மலரட்டும். வலிமையான பாரதம், வளமான தமிழகம் உருவாக நாம் அனைவரும் ஒன்றுபட்டு உழைத்தல் இத்த புத்தாண்டில் உறுதி ஏற்படும். மநீ ம தலைவர் கம ல் ஹா சல் : பிறக்கவிருக்கிற புதிய ஆண்டு அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும். அர்ப்பணிப்பு ஏற்படும்.

மதி முக பொதுச் செயலாளர் வைகோ : விவசாயிகளையும், சிறு குறு நிறுவனங்களையும், தமிழக மீனவர்களையும் பாதுகாப்பும் தரும், ஜனநாயகத்தின் அடித்தளத்தை வலுப்படுத்துவதற்கும் மத்தியில் ஒன்றிய அரசை இயல்பாக்கட்டி அமைக்கும் என்ற நிலையை உருவாக்க நம்முடன் ஆயத்தப்படுத்திக் கொள்ள நோக்கம். அத்தகைய உறுதி எடுத்துக்கொண்டு, இந்தியாவின் ஜனநாயகத்தை காப்போம்; கூட்டாட்சிக் கொள்கையைக் காப்போம்; மதச்சார்பின்மையைக் காப்போம் என குரலெடுத்து அனைவருக்கும் ஆங்கிலப்

அனைவருக்கும் இனிய புத்தாண்டு நல்வாழ்த்துகள். பாமக தலைவர் விவசாயிகளையும், சிறு குறு நிறுவனங்களையும், தமிழக மீனவர்களையும் பாதுகாப்பும் தரும், ஜனநாயகத்தின் அடித்தளத்தை வலுப்படுத்துவதற்கும் மத்தியில் ஒன்றிய அரசை இயல்பாக்கட்டி அமைக்கும் என்ற நிலையை உருவாக்க நம்முடன் ஆயத்தப்படுத்திக் கொள்ள நோக்கம். அத்தகைய உறுதி எடுத்துக்கொண்டு, இந்தியாவின் ஜனநாயகத்தை காப்போம்; கூட்டாட்சிக் கொள்கையைக் காப்போம்; மதச்சார்பின்மையைக் காப்போம் என குரலெடுத்து அனைவருக்கும் ஆங்கிலப்



தருமபுரி கலெக்டர் அலுவலகத்தில் சாலை பாதுகாப்பு மற்றும் சட்டம் ஒழுங்கு குறித்த ஆலோசனைக் கூட்டம் கலெக்டர் சாந்தி தலைமையில் நடைபெற்றது. உடன், மாவட்ட கூடுதல் காவல் கண்காணிப்பாளர் பாலசுப்பிரமணியம், கலெக்டரின் நேர்முக உதவியாளர் (பொ) ராஜ்குரு நடப்பது தொடர்பாக அலுவலர்கள் உள்ளனர்.

ஜனவரி 15ல் நடைபெறுகிறது மதுரை அவனியாபுரம் ஜல்லிக்கட்டு போட்டி அரசு சார்பில் ஏற்பாடுகள் தீவிரம்

மதுரை, ஜன. 1- அரசு சார்பில் நடத்தப்படும் தமிழகத்தின் முதல் போட்டியான அவனியாபுரம், பாலமேடு, ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகளை ஏற்பாடுகள் தொடங்கின. பாலமேடு, அலங்காநல்லூரிலும் வாடிவாசல், கேலரிகள் அமைப்பதற்கான முன் தயாரிப்பு பணிகள் நடைபெற்று வருகின்றன. தமிழர்களின் பண்பாட்டையும் வீரத்தையும் வெளிப்படுத்தும் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகள், தென் மாவட்டங்களில் தொடங்கி பண்டுகளை முன்னிட்ட பாரம்பரியமாக நடத்தப்பட்டு வருகிறது. தமிழகம் முழுவதும் 350-க்கும் மேற்பட்ட இடங்களில் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகள் நடைபெற்றாலும், மதுரை மாவட்டம் அவனியாபுரம், பாலமேடு மற்றும் அலங்காநல்லூரில் நடத்தப்படும் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகள் அவனியாபுரத்தில் 15ம் தேதி தொடங்கும். 16ம் தேதி பாலமேடு, 17ம் தேதி அலங்காநல்லூர் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகள் அடுத்தடுத்து நடக்க இருக்கின்றன. அவனியாபுரம் போட்டிகளை

அதேபோல, மாடுபிடி வீரர்களும் காளைகளை அடக்க பயிற்சி பெற்று வருகின்றனர். அவனியாபுரம், பாலமேடு, அலங்காநல்லூர் போட்டிகளுக்கான ஏற்பாடுகளையும், பார்வையாளர் களுக்கான வசதிகளையும், பாதுகாப்பையும் செய்து கொடுப்பதற்கான ஆலோசனைக் கூட்டம் மதுரை மாவட்ட ஆட்சியர் சங்கீதா தலைமையில் கூடந்த 23-ம் தேதி நடந்தது. கேலரிகள் கிடைப்பது, அவ்வகை வசதிகளை, மாநகராட்சி ஆணையாளர் லிமதுபாலன், மாநகராட்சி காவல் கண்காணிப்பாளர் சுவாமிசுந்தரம் மற்றும் வருவாய்துறை, கால்நடை பராமரிப்பு துறை, மருத்துவத்துறை அதிகாரிகள் மற்றும் விழா கமிட்டியினர் கலந்து கொண்டனர்.



ஏற்பாடுகளை மாநகராட்சி செய்து வருகிறது. அவனியாபுரத்தில் நிரந்தர வாடிவாசல், பரிசோதனை விளையாட்டு, அதனால், வாடிவாசல், பார்வையாளர்கள் அமரும் கேலரி, மாடுகள் நிறுத்தப்படும் இடம், விழா விள சிறப்பு விருந்தினர்கள் அமரும் விழா மேடை மற்றும் பார்வையாளர்களுக்கு அடிப்படை வசதிகளை மேற்கொள்வதற்கான பணிகள் தொடங்கி நடக்கின்றன. அவனியாபுரம், பாலமேடு, அலங்காநல்லூர் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகளை ஏற்பாடுகள், அதற்கான அடிப்படை கூட்டமைப்பு வசதிகளை மேற்கொள்வதற்கான பணிகள் தொடங்கி நடக்கின்றன. அவனியாபுரம், பாலமேடு, அலங்காநல்லூர் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகள் அடுத்தடுத்து நடக்க இருக்கின்றன. அவனியாபுரம் போட்டிகளை

பங்கேற்கும் தகுதியான காளைகளை தேர்வு செய்வதற்கான காளைகள் முன்பதிவு, மருத்துவப் பரிசோதனை விளையாட்டு, தொடங்க இருக்கிறது. பாலமேடு, அலங்காநல்லூர் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகளை ஏற்பாடுகள், அதற்கான அடிப்படை கூட்டமைப்பு வசதிகளை மேற்கொள்வதற்கான பணிகள் தொடங்கி நடக்கின்றன. அவனியாபுரம், பாலமேடு, அலங்காநல்லூர் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகளை ஏற்பாடுகள், அதற்கான அடிப்படை கூட்டமைப்பு வசதிகளை மேற்கொள்வதற்கான பணிகள் தொடங்கி நடக்கின்றன. அவனியாபுரம், பாலமேடு, அலங்காநல்லூர் ஜல்லிக்கட்டு போட்டிகளை

தெஹ்ரீக் இ ஹூரியத் ஜம்மு காஷ்மீர்
அமைப்புக்குத் தடை விதிப்பு



கனகசபை விவகாரம் : தீட்சிதர்களுக்கு
எதிராக நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்கு

கொரோனா பாதிப்பு எண்ணிக்கை கிடுகிடு உயர்வு
8 மாதங்களுக்குப் பின் புதிய உச்சம்



சென்னை / புதுக்கோட்டை

01.01.2024

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

யோசப் பிரான்சுவா தூப்ளே, இந்தியாவின் பிரெஞ்சு குடியேற்றங்களின் தலைமை ஆளுநர்

(பி.1697)
(இ.1763)



ரி. பி. ஜாயா, இலங்கை கல்வியாளர், அரசியல்வாதி

(பி.1890)
(இ.1960)



மகாதேவ தேசாய், இந்திய செயற்பாட்டாளர்

(பி.1892)
(இ.1942)



சத்தியேந்திர நாத் போசு, இந்திய இயற்பியலாளர், கணிதவியலாளர்

(பி.1894)
(இ.1974)



இன்றைய நினைவு நாள்

சி. வை. தாமோதரம்பிள்ளை, ஈழத்து வரலாற்றாளர், பதிப்பாளர்

(பி.1832)
(இ.1901)



வே. அகிலேசபிள்ளை, தமிழறிஞர், ஈழத்துப் புலவர்

(பி.1853)
(இ.1910)



சாந்தி சுவரூப் படநாகர், இந்திய வேதியியலாளர்

(பி.1894)
(இ.1955)



ஆங்கில புத்தாண்டு நாள்